

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年6月2日 星期五【今日4版】

癸卯年四月十五 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 18℃-31℃
多云,西北风微风。

总第4672期
2023年 第106期

牵住招商牛鼻子 抢抓项目早投产

菱塘回族乡:用过硬业绩确保“双过半”“硬过半”

本报讯(通讯员 陈夕军 记者 孔令玲)5月31日上午,在扬州光明电缆有限公司的电缆生产车间内,各类生产设备全速运转,工人忙着赶制订单,一派火热的生产场景。据了解,近年来,光明公司生产的船缆在国内市场占有率逐步提高,今年CJ86/SC型号电缆业务订单异常火爆。截至目前,该公司开票销售2.74亿元,同比增长57.79%;在手订单12亿元,同比增长42%;入库税收843万元,同比增长53%。预计今年可实现开票销售超10亿元,同比增长44.73%。

不仅仅是光明公司,行走在菱塘回族乡,处处涌动着发展热潮,各家企业纷纷立足自身领域精耕细作,订单源源不断、产销两旺,成为了菱塘冲刺“双过半”、确保“硬过半”的重要支撑。

今年以来,菱塘回族乡坚持“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的“四敢”精神,坚持早谋划、早部署、早

行动,全力以赴拼经济、抓发展,经济运行稳中有进。1至4月份,菱塘回族乡累计实现工业开票销售38.5亿元,规模以上工业增加值28.14亿元,工业入库税收1.13亿元,固定资产投资6.05亿元,同比分别增长0.35%、1.45%、202.3%、3.5%。当前,菱塘回族乡正铆足干劲全力冲刺,用过硬的业绩确保“双过半”“硬过半”。预计1至6月份,全乡可实现工业开票销售57.6亿元,规模以上工业增加值44.58亿元,工业入库税收1.32亿元,同比分别增长4.5%、3.89%、191%。

实现“双过半”“硬过半”离不开项目的支撑。今年以来,菱塘回族乡紧紧牵住招商引资“牛鼻子”,不断强化产业链招商,聚焦“大而强、小而实”项目,积极鼓励以企招商、以商招商,进一步扩充招商项目信息源。同时,菱塘回族乡还扩增“全员招商”“大员招商”力量,乡级领导班子带头外出招商,各村

(社区)、各办局负责人主动外出招商,为二季度和全年招商引资签约夯实基础、储备资源。

项目多而强,经济才能稳而实。今年以来,菱塘回族乡围绕“能超则超、能储则储”目标,抢抓在手项目开工建设,在建项目竣工投产、建成项目达产认定;攻坚项目供地难题,紧盯要素保障,按时间节点全速推进进纪、赛特、红石榴二期、鑫瑞宇、润臻、宏翔等项目开工建设,确保项目早投产早达效。同时,菱塘回族乡还狠抓企业服务,在为企业增强信心、拓市抢单、解决困难上下功夫,着手谋划和推进“零土招商”和“飞地项目”,鼓励企业通过新上技改项目实现“二次创业”,争取超目标、超序时完成二季度和全年项目建设任务。

精彩起笔写宏篇
“能干”“刷刮”开新局

2023年“安全生产月”重点工作任务。

会后,李深红要求,各乡镇、部门要积极开展安全生产专题学习,扎实开展企业安全宣讲,强化企业员工全员安全生产意识;要结合重大事故隐患专项排查整治,创新宣传方式,扩大社会面宣传;要压紧靠实安全生产属地责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决遏制各类安全事故发生。

安全生产整治
高邮在行动

我市部署“安全生产月”重点工作——

人人讲安全 个个会应急

本报讯(记者 金雯)5月31日上午,我市组织收看收听2023年全国“安全生产月”活动启动视频会议。市委常委、常务副市长李深红在部分会场收看收听。

会议强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署,围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,

突出群众性、突出全社会安全文化培育,推动树牢安全发展理念,落实安全生产责任,深化重大事故隐患专项排查整治,提升全社会安全意识和避险逃生能力,有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故,以高水平安全保障高质量发展。

全国视频会议后,省、扬州市相继召开续会,进一步部署安排



近日,我市开展“以法之名 守护少年”青少年法治宣传教育活动,进一步增强青少年法治意识和安全防范意识。在幼儿园,普法志愿者给孩子们带来一堂充满童趣的法治课,通过童话故事与真实案例相结合、法治图文漫画、动画动漫视频、趣味有奖问答、互动游戏等形式,拉近孩子们与法律之间的距离。在小学、初中,法治副校长、“法律明白人”以“预防未成年人犯罪”“学会保护、拒绝伤害”等为主题开展法治讲座。

李维 东方 摄影报道

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



以“绣花”功夫推动城市“微改造”

城市功能性短板提升工程建设见“城”效

本报讯(通讯员 孙峰 记者 葛维祥)日前,大寨河北路因交通拥堵严重正在进行改造。该路的改造是我市实施城市功能性短板提升工程建设中的一项。

近年来,我市按照国家、省、市要求,接续实施美丽宜居城市建设、城市更新行动,围绕打造宜居、韧性、智慧、海绵城市目标,统筹实施城市更新。围绕民生实事工程、文明城市建设成果巩固和扩大,实施一批城市更新重点工程,以“绣花”功夫推动城市“微改造”,持续提升城市形象。优化主次干道布局。按照“打通断头路、提升主干道、完善支路网、提升通行率”的原则,有序推进干道成格,全面推进支路成网,“十四五”以来先后实施了中山路改造、大寨河北路建设、玉水路建设等道路工程。同时结合城市交通堵点,适时对城区珠光路与通湖路、珠光路与序贤路、屏淮路与武安路等道路交叉口进行渠化改造。持续推进老旧小区改造。近两年完成34个老旧小区(片区)改造,总建筑面积约34.77万平方米,住户5205户、楼栋数351栋,新增停

车位286个、非机动车充电桩95个。主要针对老旧小区普遍存在的建筑老化、公共配套缺失、雨污混流、居民活动空间缺乏、停车位欠缺等问题,因地制宜对道路进行整治、新增停车位、排水改造、违建拆除、立面整治,增设照明、监控、消防、活动场地等。实施物管小区微整治。利用物管小区闲置地块、公共部位,适当移植部分绿化,并结合业主实际需求,科学选址,实施机动车停车位改造和增设。2022年,在全市8个小区开展机动车停车位改造增设,共改造增设停车位420个,缓解了小区“停车难”问题。

与此同时,我市还推进美丽宜居城市建设,先后实施了历史文化名城传统风貌建筑保护与利用、澄子河湿地水系连通工程及周边配套项目、珠湖新村老旧小区环境综合整治及适老化宜居改造工程、运河东岸十里长街打造——中山路整治工程、乡村振兴1号路项目—澄潼河水生态修复与景观提升工程、西北片区棚户区改造工程、市人民医院东区医院绿色施工示范项目等一批美丽宜居城市试点项目。

风吹麦浪香 机械育秧忙

□ 记者 孔令玲 郭萌

眼下,正值水稻育秧的黄金时节。1日上午,在城南新区勤王村集体农场,几名村民互相配合,熟练地使用育秧播种机进行育秧作业。从放置秧秧盘到铺基质,再到放种子、覆盖面土,几人分工合作、井井有条。不到50分钟的时间,600盘秧苗就输出完成,整齐地铺放在田里。随后,村民们盖上无纺布薄膜、开闸放水,浸润秧盘,静待秧苗长出。

秧田的周边,是连片的金黄色小麦。微风吹过,飘散阵阵麦香。“这里是1000亩的集体农场,今年,我们村首次集体种植。”勤王村党总支书记成汝祥介绍。勤王村位于城南经济新区,拥有耕地面积3700多亩。今年,勤王村以高标准农田示范带建设为契机,由勤王村股份经济合作社全资注册了扬州恒旺农业发展有限公司,并成立了勤王村集体农场,将1000亩土地统一流转至集体农场进行种植经营。

“今年也是农场首次进行集中育秧,之所以选择自走式秧田育秧播种机进行育秧,是因为机械育秧不仅省时省力,还能确保出苗率和品质,从而稳产增收。”成汝祥边说边向记者罗列了一组数据,使用机械育秧每小时能输出800盘左右的秧盘,而如果使用人工,需要两倍以上的时间,同时所需的人工也要翻一番。不仅如此,人工育秧因为纯

手工的原因,会导致种子播撒不均匀,从而影响出苗率。而机械育秧效率高、种子播撒均匀,出苗率能稳定在95%以上。眼前的秧苗全部出苗后,可完全满足集体农场的秧苗需求。

育秧是水稻种植中最为繁重的环节,在种子长成秧苗的20多天里,需要每天关注秧苗的成长情况,控温保湿,促进秧苗成长。为保证水稻秧苗品质,市农业农村局组织农业专家上门,“手把手”地指导农场培育出健壮的秧苗,为稳产增收奠定基础。

粮食稳产增收,选种也十分重要。为保证粮食的品质和产量,勤王村集体农场引进了“南粳5718”水稻品种进行种植。农场育秧负责人李在斌告诉记者,“南粳5718”水稻品种出苗整齐,种植后株型紧凑,长势较旺,成穗率高,抗倒性较强,特别适合淮北地区种植,亩产量1400斤左右。

机械育秧忙,小麦覆陇黄。育秧的同时,小麦收割也陆续开始。勤王村集体农场将采购收割机和插秧机等农机,建设仓储和烘干中心,建立从育秧到收割栽插、再到烘干仓储的“一条龙”种植经营服务体系,增强“造血”功能,壮大村集体经济,预计每年将增加村集体经济收入10万元至20万元。

记者走基层

今日总值班 侯 军
责任编辑 石 鑫

值班编委 郭玉梅
版式设计 张增强